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Budapest, 1898. péntek, szeptember 2.

POLITIKAI NAPILAP 
»«abaflalmazott számosáeaaL

Mcyeiemk minden este (vaeárnsp kit*.
telével)

8x4a>* mlndenHtt 1 krejeiir. 
Btitosetéel ár»:

Helyben bizhoz hordva vagy vidéken 
postai ezétküJdéeeel: egy hónapra «0 kr

II. évfolyam, 203. szám.

Ssti SCiríüi
POLITIKAI NAPILAP 

szabadalmazott számozással.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda 
V. kér., Honvéd-utoza 4. szám.

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt 10 órától délután 3 óráig. 
Kiadóhivatal nyitva egész nap. 

Szerkesztőségi telefon: 086. 
Kiadóhivatali Teli fon : 388

Í930 koronára játszanak
nz e héti augusztus 29-től szeptember Miiedig megjelenő összes lappéldányok és pedig a napi 
°0 koronás eo a heti 200 koronás főnyereményen kívül, a fel nem veils újra sorsolás alá 
—_____es° nyereményekre ; 18 ötven koronás én 4 kétszáz koronás főnyereményre is.

Budapest, szeptember 2
A.« osztrák birodalmi gyii- 

lést a császár szeptember 
26-dikára hívta egybe.

Cavaiynac hadügyminisz­
ter Henry hamisítása da­
czára azt hiszi, hogy Drey­
fus bűnös.

Kaiser Karl VI.
Ez egy torpedó-hajó neve, s a 

hajó a közös haditengerészet szá­
mára készült. Tengerre bocsátják 
október 4-ikén Triesztben, s ott 
lesz az ünnepélyen Frigyes főher­
ceg és Izabella főherczegnő. Ma 
gvarországba is érkeztek meghívók 
— természetesen német nyel­
ven — a Marine Commandant ne­
vében Vice Admiral Freiherr von 
Spanntól.Az ünnepély a dinom-dánom 
jelentőségén felül nem emelkedik. 
A hadi flotta szaporítása talán 
szükséges és talán örvendetes, hogy 
még telik rá — de nem bizonyos. 
Hanem bizonyos, hogy ez a kis 
manna-mulatság is ép olyan taga­
dása Magyarország léteiének, mint a 
nagy és nagyobb dolgok, az egész 
hadsereg, a külügvek vezetése, a 
diptomácziai vagy konzulsági testü­
let, állami pecsétek és birodalmi 
czimek.

Először is Kaiser Karl VI., ki­
nek nevéről a torpedó-hajót fogják 
hívni, a magyar történelemben 111 
Károly király gyanánt ismeretes. 
Másodszor: a Marine Comman­
dant talán egy köztársasági ható­
ság? Inkább »kaiserliche« sem 
többé, nehogy utána kelljen tenni a 
törvény szabta »und Königliche« ki­
egészítést.

És ugyan mit kell éreznünk, mi­
kor a kiadott ünnepi programm vé­
gét olvassuk arról, hogy az uj hajó 
tanúsága a hazai ipar kitűnőségé­
nek, büszkén viselheti tehát a nagy 
VI. Károly nevét és kevélyen lobog­
tatja a vörös-fehér-vörös zászlót, 
büszke jelvényét a mi hazánknak, 
tudniillik a közös hadsereg Vater- 
landjának. Mit kell éreznünk ? Hozzá 
szoktunk már a pirongáshoz, egye­
lhet úgysem tudunk.

Magyarország államiságának ki- 
domboritása egyszerűen nem szo­
kás, sőt tilos. Benne vagyunk a 
törvényben, mint Ausztriával töké­
letesen egyenlő rangú fél, de mióta 
ez benne van, egyszer sem történt, 
hegy a közös egyenlőségből mást 
magyarázlak volna ki, mint kizáró­
lag osztrák érdeket, osztrák szint, 
osztrák lényeget — semmi mást.

Kicsiségbe sem vergődhetünk el 
annyira, hogy Magyarország önálló 
állami jellegét, akármilyen hitvány 
sárzsit is megkapjon. Se a külföld 
felé, se a közös ügyekben Magyar- 
országnak még csak neve sincs, 
állami jelvényei ismeretlenek. A 
külügyminisztérium kurírja, ki a kons­
tantinápolyi nagykövetséghez viszi 
el a diplomácziai okiratokat, az 
osztrák császár nevében kiadott 
igazolvány nyal utazik A külügy­
minisztérium állítja ki nagy kétfejű 
sassal,fekete-sárga czifraságokban Az 
igazolvány pedig rendesen magyar 
tisztviselőnek szól, ki Újvidéknél veszi 
át a magyar postától a táskákat 
hogy ki ne tétessenek a szerb, 
bolgár és török posta kiszámitha 
tatlan eshetőségeinek. Még ez a 
kurír is, kinek igazolványát az egész 
utón talán 4—6 szem látja csak, 
nem vihet magával egy sornyi bi­
zonyítványt sem, mely Magyarország 
léteiét ily nagy magányban és ily 
kevés tanú előtt valahogyan el 
árulhatná.

»Kaiser Karl VI.« a megszokni^ 
szomorú nóta. Fájdalom, annyira 
megszokott, hogy már a fülét s m 
sérti az embernek, ha politikusok 
ezek az emberek. A közös hadsereg 
se szárazon, se vizen nem tart 
ugyan parádét, melyen meglőnie 
csak egy távoli vonatkozást is Ma­
gyarországra. Fizess magyar és 
hallgass!

Már a Kais, und köMarine 
Commandant is inkább eltörölte a 
czimét, nehogy jelentőségei magya­
rázzanak bele. Akármilyen apróság 
is, de nem lehet tagadni az ilyen 
jelentőségét. A nagyobb jelentősé­
gekkel már régen elbántak, ami 
még valahol fen maradt, irtják azt is. 
Azt meg még soha eenkisem

mondta, hogy hazánk kedves jel 
vénye a vörös-fehér-zászló. Ettől a 
merész állítástól még a fekete-sár­
gát is megkímélték. De hát hala­
dunk és feledünk. Mi pedig szépen 
megnyugszunk.

A választók névjegyzéke.
(Az Jűsti Hírlap íu lósftójátoi.,

A főváros központi választmánya ma 
délelőtt 10 órakor Mai-unka Alajos 
a p dgármester elnöklete alatt tárgyakig 
alá vette a jövő évi képviselői vá­
lasztói névjegyzék ellen beadott felszó, 
lalásokat s e felszólalásokra tett észre­
vételeket.

232 felszólalást és 10 észrevételt ad­
lak be.

Az ülésnek csak 2 nevezetesebb moz­
zanata volt, az egyik a JV., a másik a 
VHI. kerületi reklamáe/.iók tárgyalásával 
merült fel.

Az első kerületben történt 15 felszó­
lalás közül csak a Siipanics Elek dr.-d 
a Ka«-ich-féip szabad polgári part *:i"- 
jáé nevezetes aki II társ nak felvé- 
le é; kérte. A választmány a csatolt 
okmányokhoz képest részben teljesítvén 
a kérelmei, részben elutasítókig hatá­
rozott.

A Vízivárosból egyetlenegy felszólalást 
se adtak be.

Ó-Rndán 5-on szólaltak fel.
A negyedik kerület felszólalásai közt 

azonban rendkívül érdekes esetnek jölt 
nyomára a választmány. Az egyes ke­
rületek vez-'lőferfiai, mint Andrássy 
Géza gróf, Hindy Kálmán, Hegedűs 
Sándor, Rock Géza dr. s még igen so­
kan állítólag felnzólallíik, hogy vegyék 
ökot fel a IV. kerületbe. Mar ma "a”' ez 
a tömeges át vándorlás is sa mtszerünek 
lünt fel a választmány előtt. A kérvé­
nyek tüzetesebb vizsgniása azonban azt 
eredményezte, hogy a választmányban 
gyanú merült fel a kérdéses aláírá­
sok valódisága iránt. Rock Géza dr., 
ki maga is tagja a választmánynak, 
jelen volt az ülésen s egyesek kér­
désére. kik azt akarlak megiudni, 
hogy adotl-e va’akinck meghatalma­
zást a felszó alás aláírására, a-.t fe­
lelte, hogy nem nyilatkozik, mert 
nem akar ilyen ügybe keveredni. 
Tény az, hogy a gr. Andrássy-féle, 
Hindy Káimán-féle felszólalásoknál 
aggály merült föl, nincs kizárva azonban, 
h-'gy ezen csak megbíztak valaki mást 
az aláírással. Az aláírások hamissága, 
mTlett azonban az szól, hogy ölve 
neu felül van van az -n felszólalások 
száma, amelyeknél az aláírások és a 
tanuk al-.Írásai is úgyszólván egy 
kés írásának látszanak. A választ­
mány ezzel szemben Feleki Bála, 
Preyer Hugó fölszólalásai után elhatá­
rozta, hogy a nevezetteket és ált Iában 
mindenkit, akinek felszólalásánál aggály

merül fel, nyilatkozattételre szólít fel, 
vájjon az aláírás az övé-e, vagy 
megbízott e valakit ? Ha a felelet 
»igen* lesz, akkor a kérvény értel­
mében határoz, — ha azonban tagadó 
választ kapna a vála ztmány, ak­
kor az összes felszólalásokat a 
büntető bírósághoz teszi át. A IV. ke- 
ületben még nevezetes a Szadowssky 

József felszólalása a < Sasok, nevében, 
ki 158 választó felvételét kéri. Nagyobb­
részt felvették őket.

A Lipótvárosban 54 felszólalás történt 
III kihagyták Láncsy Leót, Léderer 
Sándor lovagot, Légrády Imrét, Papp 
Dávidot, stb. Utólag persze felvették 
őkel.

A terésvárosi választók közé felvet­
ték Gtlléri Mórt, az országos ipar- 
egyesület igazgatóját.

Az Erzsébetvárosban 20-án szólal­
tak fel. Köziül van Trestyánszkv Béla 
gyógyszerész s Gáliért Jenő tanár. Szinte 
lehe'iik f kel.

A Józsefvárosban reklamácziók kö­
vet ;eztében felveti ék Kossuth Feren- 
czet Ssócs Pált, Kanovits plébánost, 
Fabinyi Teufrli a volt igazsgügymisz- 
teit.

Az érdekellek közt nngv vitát 
támasztott a függetlenségi párti Kovács 
Gyula észrevétele, ki azon az alapon 
támadja meg F.ibiny felszólalását, hogy 
az a törvény rendelete e lenére nem 
volt. kitéve közszemlére, ham m el volt 
zárva az elöljáró Werl beim-szekrényébe. 
Kovács Gyű a itt tanúra is hivatkozott, 
egy hírlapíróra, kinek az e ő járó meg­
tagadta az iratok előmutalását. A köz­
ponti választmány jelentést kért az 
elöljárótól. Ez tagadta azt, hogy az 
iratok nem voltak kitéve közszemlére, 
azt azonban beismerte, hogy a kérdéses 
hírlapírónak nem adta ki az iratokat, 
ezt [ledig azért tette, mert az a hirlapiró 
azt hírlapi csikkek irasa cséljából 
kérte. Kérte az észrevételnek azon ok­
ból való elutasítását, mert a kérdéses 
hiriapiró nincs f> Ivévé a választók 
név/, gyzékébe.

A választmány ekkor konstatálta a 
törvényi, amely kimondja, hogy a név­
jegyzéket és felszólalásokat a hivatalos 
órán belül bárki bármily czélból meg­
tekintheti és lemásolhatja.

Preyer Hugó ekkor azt inditványozla, 
hogy tegye át a választmány az ügyet 
a polgár mesterhez azzal, hogr a polgár- 
mester fi yelmezlesse az illető kerületi 
elöljárót, hogy az máskor szigorúan 
alktdmaskodjék a törvényhez.

A választmány ezt az indítványt elfo­
gadta, az észrevételt azonban elutasí­
totta azzal az indokolással, hogy nem 
Ková-s Gyulának, hanem annak a hírlap­
írónak kellett volna az észrevételt meg­
fennie, a kin a sérelem történt. A köz­
ponti választmány nem vette figyelembe 
azt, hogy Kovács Gyulával is meg ör. 
tént e söre ein.

Végül a Ferenczvárosban 12 felszóla­
lást adtak be, me ycket a választmány 
a csatolt okmányokhoz képest részben 
kedvezőleg, részben elutasitólag inté­
zett el.

:.‘i ,*f:

) ; ; V ; • ' *■ >0j
" * . ’ ■ * . -V ' V- • ' ‘i
* tV >X * .
‘4 V v , -

t i

I

I 1

41

1

r

. V* 1

>• 1

■; t

. 4- •: '• • <•# * - * NR«v , tt.s
* ■ ■'! .4 y i \ .>-*■ ..

ZV á V ’
' *•, •• ? v,*;
•• •- . ■ ■ A..-i*-

\
V /



Esti Hírlap 1898 szeptember '£

A Dreyfus-ügy bonyodalmai, L™ “
— (Az Esti Hírlap távirata .) — bünös-e Dreyfus, vagy sem, ha-

Páriti, szeptember 2. nem igenis az egész országot
Tudvalevőleg Pellieux tábornok nyugtalanító óriási fontos-

volt az, aki a Henry által hamisi- ságu ügyről, amelyre világos-
tott levelet először hozta nyílva- ságot kell deríteni, hogy a íel-
nossagra, Hogy annak tartalmúval ° PVanakvó közvéle-
Dreyfus bűnösségét bizonyítsa. Ez I izgatott es gyanakvó kozx eie
a Zola-pörben történt. A Gaulois ményt megnyugtassák, 
ennek a körülményeiről a követke- Parts, szept. 2.
zőket irja: a kormány eddig még nem ha-

Pellieux tábornok a kérdéses levelet tározóit a Dreyfus-pör revízióját 
azért telte közzé, mert a Zola-pörsorán illetőleg. Ma újra miniszteri tanács 
levelet kapott az egyik esküdtől. A le- lesz, amelyre hir szerint a Svájcz- 
vélben csak ennyi állott: ban időző Bourgeois minisztert is

>Mint emberek nem kételkedünk I vi-szahi'Iák.
, , ..... Paris, szeptember 2.mint esküdteknek azonban kérnünk

kell tábornok urat, hogy Dreyfus A Henry által hamisított le- 
bünösségének kétségtelen bizonyítékát vél, hit’ szerint, három részből 
szolgáltassák.« áll. A levél felső és alsó része
Ugyanekkor egy másik esküdt ügy- valódi, a középső részt azon- 

véd barátjától is kapott Pellieux leve- ban, amelyben Dreyfus neve 
let, amelyben az áll, hogy az esküdtek ki van Írva, Henry ragasztotta 
kívánják Lebrun Renault vallomásá- bele
nak a közlését. Páris, szeptember 2

Pellieux az első levelet Delagnrge ^ «Figaro» előadja, hogy a tegnap­
törvényszéki elnöknek, a másodikat I minisztertanácsban és a tegnap
Boisdeffre vezérkari főnöknek küldte grjgsot)) cav-aignac és Sarrien miniszter 
el Boisdeffre jelentést tett a do ogról I j^gzt lefolyt értekezleten a Dreyfus-pör 
Billott akkori hadügyminiszternek, mire revjzjójának kérdését beható vizsgálat 
elhatározták, Lebrun Renault kapi- ^argyävä tették, mely alkalommal vé- 
tányt nem hallgatják ki. Ugyanezen a ,eménvkűlömbségek támadtak. A mt- 
napon jelent meg Pellieux tábornok a nl8Ztertanác8 egy része a revízió 
Zolapör tárgyaláson mint tanú, s ami- eUen fogUW állást, mert a Henry 
kor látta, hogy Lábon hatalmas erve- alezredes által eikörelett hamisítás 
lése mily nagy hatást tesz az esküd- Dreyfus elitélletése utáni idöbe esik és 
tekre, a saját felelősségére közölte, semmi köze azokhoz az irtokhoz, me 
hogy egy uj, harmadik levél is van ö, a biró,. meggyözödttsüket meri- 
(az a melyiket Henry hamisított) A miniszlerek halá,0zathozatal
amely Dreyfus bűnösséget kétségte-1.,^, váUak e, e,ymástóL Valószínű, 
lenné teszi. hogy Brisson elnöklete alatt ma este

Pellieux régebben kételkedett ujból összeülnek. — Maiin azt hiszi, 
Dreyfus bűnösségében. Gonse tá- bogy Bourgeois távoliéle volt az oka 
bornok, hogy lelkiismeielét annak hogy a miniszlerlanács határo-
nyugtassa ekkor átnyújtotta neki a 1 
kérdéses levelet. Pellieux hitt baj­
társainak és nem vizsgálta meg. 
hogy a levél tényleg valódi-e.

Most, hogy Pellieux belátta, mily 
rutul rászedték, levelet irt Páris
katonai kormányzójának Zurlinden I Úgy látszik, hogy pár napra minden 
tábornoknak, amelyben felhdboro- politikai és egyéb szenzácziók fölé emel-

a leányát. «Aztán majd kivégeztetem 8 
mondja cinikusan: de a könyörülete* 
szerzők gondoskodtak róla. hogy ez < 
tragikus megoldás elmaradjon: a logváh 
ságosabb pillanatban megjön a «pardon»

A végső eredmény lehat az, hogy 
esidösserint még majdnem minden 
iskolanemben van üres hely — ha nem 
is minden egyes iskolábau. Egyéniránt
mindennemű panaszszal Erödi Béla dr „„ .
tankerületi főigazgatóhoz kell fordulni, mindt-n kiderül. Valentin elveszi Irént 

A budapesti felső ipariskola igaz- és Cannche is már most nyugodt szívvel 
„atója Hegedűs Károly az iskolai teheti nejévé Yvette-et, mert hiszen 
beiratások és felvételek ügyében, amely- éppen holdtöltekor sikerült a babonának 
lyel tegnapi vezérczikkünkben részlete- eleget tenni.
stm foglalkoztunk a tegnapi nap folya- E mulatságos mesének méltó fűszert* 
mán egyik napilap tudósítója előtt kife- Roger pompás zenéje, 
jezést edott annak a különös nézetének, A szereplők a nevezetteken kívül 

»hogy fővárosunknak s az országnak nincs Ssilassy Róza, Serlegi Ida, Mátrai is 
f ...., , .. egytől egyik kitesznek magukért es úgyszüksége több oly mngasfoku ipariskolára,! ^ # kiá,más SQ ha|’

mint amilyen a budapesti es kassai ,Par" I kivármi valót, 
iskola. Iparunk nem bírná cl — úgymond 

ba több művezetőt képeznének. Csak
egy esetben volna kívánatos az ipariskola VÓTBS tÖftßnßtßk.
Kibővítése, tudniillik akkor, ha végző ta- AMs egijdltalüban a gyengM
nulói nem gyáripari munkavezetői allasra uiegzctü olvasóinkat kérjük, hogy ai 
törekednének, hanem mint önálló iparosok alábbi sorokat ne olvassák el. 
gyermekei, szülőik iparmühelyében értéke- Borzalmasan kezdődik szeptember
siter.ék szerzett ismereteiket és Ügyességű- hó bünkrónikája. íme két történet, am&i 
két. Ezt azonban ez ideig csak elenyésző leírásának minden soraiból csak
csekély mértékben tapasztalták. A múlt rog a véfj az élénk fantáziájú
évben is 86 tanuló közül csak 18 volt ön- , , . . „ ..... . , ,. , repovterek szerint. E történetek a ko-illő iparos gyermeke. *

Hegedűs kir. tanácsos, igazgató sze- vetkezők: 
rint tehát az iparos pályára a szülőktől I,
örökölt joggal kell lépni Ez a fő, * nem n-i, . Brunkaláné 
az, hogy az eddig úgy is került iparos ^yilKOS ierV DrunK<Md,Hti
pályára minél több képzett iparost ne- ellen.
VeÜUpesti izr. hitközség Talmud-Tóral Egy tegnapi estilap afönebbi czimmel 

intézetében (VII.. Rombach-utcza, zsinagóga szóról-szóra a következőket irja: 
épület) a beiratások a következő napokon a. kora reggeli órákban az a szenzáczióá 
fognak végbemenni: szeptember 4-én d e. hir járta be a fővárost, hogy a hírhedt 
11 — 12; szeptember 5., 6., 7. és 8. napjain l Vásonkcőy-pör hősnőjét, Brunkala László* 
<L u. 4—5. Beiratásra jelentkezhetnek a n^t, kismaros! kastélyában meggyilkolták. 
fővárosi közép és polgári iskolák tanulói. a gyilkosság hire különböző variácziókban 
A tanítás kezdete lesz vasárnapon, szép- kerüli szájról-szájra Valóságos rémregénybet 
tember 12-én. | illő dolgokat beszéltek arról a páratlant

kegyetlenségről, amelylyel a gyilkos véres 
tettét végrehajtotta. Sokan voltak, akik már 
azt is tudiák, hogy a csendőrség a gaz­
embert elfogta, aki nem volt más, mint 
Brunkalánénak egyik régi elkeseredett
ellensége.

A való tény az, hogy Brunkala Lászlóné

zatot nem hozott.

A beiratások.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

dósát fejezte ki Gonse aljas eljá 
rása fűlött és nyugdíjaztatását kérle. 
mert, úgymond, becstelen embe­
rekkel nem akar tovább szol­
gálni

Zurlinden erre szívélyes hangon 
levélben válaszolt és kérte Pellieuxt. 
hogy álljon el szándékától

;edik pillanatnyi jelentőség tekintelében 
Budapesten az iskolai beiralások ügye. 
Már az első nap is izgatottan telt el, 
ma a kévén dús csak fokozódott. A teg­
napi nap különben egyes meglepő je' 
lenségekul mulat, komit, hogy mig az 
ötödik k'.rületi reáliskola első osztá­
lyába nem lehetett már uj jelentkezőt 

amit felvenni, ugyanezen iskola nvolczadik
Pellieux meg is telt. Pellieux, osztályába mindö-sze két tanuló iralko- 
mondja, végül a Gaulois, határo- zott be. Az általános kép különben az, 
zottan a Dreyfus-pör revíziója hogy mig a reáliskolákat mind keve- 
mellett van sebben keresik, a gimnáziumok va­

lóságos ostromnak vannak kitéve 
Páris, szeptember %. kivételt képez az ágostai evangélikus

Bizonyos, hogy a kormány kebelében (deáktéri) gimnázium, ahol ma kezdő- 
^ , ,, dött a beiratás az elsó osztály szamara

a Dreyfus-por revízióján illeto-eg ké qq tjreg helylyel. lde elsősorban evam
áramlói uralkodik. Al egyik amellett I gélikusokat vesznek fel. 
van, bogv nincs helye a revíziónak, A reál- és polgári iskolákban még
mert Henrv hamisítása, amely két évvel I mindig elég hely van, a leánypolgári

... , - , ___ iskolák jóformán megleltek, de a vacztaz itelet után történt, nem lehet bízó- feJJ leányiskolában
nyitóba Dreyfus ártatlanságának. Ezzel I cgak a negyedik osztály van megtelve, 
szemben a revizió-pártiak azt hangoz- a többiekben van még eegeudő hely 
falják, bogv 1894-ben, amikor Dreyfus! A polgári iskolákban nagyon megköny'
elítélték, Henry volt a fő terhelő tanuPY'11 a beiratkozást a tanács ama rém 

, , , delkezose, hogv a tandíjmentessegre
ts az a köiülmcny, hogy az alezredes I jg^nvt tarlók erre irányuló egyszerű ki- 
m st hamisított, gyanússá teszi akkori | jelentés alapján későbbi intézkedésig 
val'omását is. felmentetnek a tandíj azonnali lefizetése

Ctivaignac kijelentette, hogy bár- e;emj iskolákban csendesen megy
mily aljas bűntett is a Henry hamt- minden. Majdnem mindenkit felvettek 
gltéea. ez öt abban a hitében, hogy csak a tanköri illetékesség miatt volt 
Dreyfus bűnös, nem Ingatja meg. itl-ott kifogás.
W» ***#> olV 0M„rU jSLSÄ
bizonyítják, amelyeket sem a parlament- \ét a JX ker református gimná 
(ben, sem a pedig a Zola-pör tárgya- giumban, az előbbiben 210, az utói 
Sásán /ihíva. ni nem lehetett. ' biban szintén 200-on felül.

A babona.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A Magyar Színház nem vesztegeli I 
az idejét. Még úgyszólván a szezon ellen gyilkossági merényletet akart egy 
küszöbét se leptük at es mar a maso- l 8^ a közre>átszott körülmények, foiy- 
dik újdonsággal csalogatja be a közön- tán nem hajthatta végre, 
ségel, amely még mindig nem igen Brunkula László néhány nap előtt valami

. , , ügyes-bajos dologban elutazott Fis-Maros*
hajlandó elhinni, hogy a nyárnak vege rob z asszony egyedül maradt a nagy
s hogy nagyon kedves dolog kényei- kastéyban, amely a falu legelején van 

mes zártszékről végigélvezni egy bohó ege. Tegnápolöttvára.Um,! jendjge.^
pereit mókáit, nótáit. I hogy vacsora után az egész társaság ki-j

Eey ilyen operclle - természetesen rándulást tesz csolnakon, a szemben levő
franczia operett a Magyar Színház gjié| után egy óra volt, amikor a tár- 
ho!napi újdonsága, melynek főpróbáját gas^p. partra szállt, s a vendégek eltáv z. 
ma tartották meg. >A babona« — Fei -1 t;lki ‘Brunkaláné kastélyába sietett, hogy 
■ier és Cl« ír vilié operettje, melynek nyugalomra térjen. Alig lépte át a küszö- 

zerféjét Viktor Roger irta, s melyet bőt, hálószobájában feltűnő rendetlenséget 
Makai Emil fordított kitünően magyarra, talált. Halálos félelem fogta el s éjjeli 

szintén az álöltözködések régi szin- szekrényéhez sietett, amelynek fiókjában

r* Nww* •***&* “t Síi J^&JStúíSSXett nem nélkülözi az olh leket sem es (e en az ajtóhoz rohant, amelyet magára 
helyzeteiben annyi a komikum, hogy 7,-ir(. g aztá„ loült egy székre, várva a 
elejétől végig nem jut eszünkbe a való- a történendőket. A halálsejtelmektől gyötört 
szinüség hiányát felpanaszolgatni. Az a asszony reggelig volt ebben a kínos hely­
babona uralkodik Cannche pásztorfiu zetben. Szempilláit egy pillanatra sem 
(Kalmár) vidékén, hogy csak az lehet merte behunyni.
igazán boldog, aki augusztus havában, Végre meg virradt. Emberek kezdtek járni 
holdtöltekor, egv boldogtalan embert U kastély ablaka. alatt s Brunkuláné meg- 
, j . ’ y ,, ,. menekült kínos helyzetéből stb.boldoggá tesz. Cannche jegyben jar a I
kis Yvettel (Vidd Gizella) és hogy bol- II.
dog lehessen, keresi azt a boldogtalant, I 
akit boldogsághoz juttathatna. Meg is 
találja Valentin dragonyos kapitány 
(Kemény) személyében, aki pásztorfm- 
nak öltözve bujdosik, mert párbajban

Tervezett gyilkosság
Bánffy Dezső báró ellen.
E czimen ma reggeli B. N. egész ko- 

megölle az ellenfelét és most keresik, I molyan irja a következőket: 
hogy lenyakazzák. a nemzetiségek forradalmi törekvéseinek

Hogy Valentint megmentsék, azt a I vakmerősége egyre közelebb jut immár a 
tervet főzték ki, hogy ez, Yvette ru- paroxizmushoz ; a bennük lappangó gyil- 
háiba öltözve Cannche menyasszonya- lölet, amelyet bizonyos mértékig óvatossá’ 
ként szerepeljen, Yvette pedig, mint tett a memorandumperböl merített okulás,, 
dragonvoskapitány vezeti tévútra a újabban leráz mag iról minden féket s a 
csendőröket. Ezt a sugdolózást megleste ™c!y ldeb,en" .folyl.k’,fa,z'
Rinsbek bakter (Sdklay), kinek az a djJn 8 a külfölddel való összeesküvés, 
sajatsaga, hogy keleti szel idején meg- g mozgalomnak hőfokára nézve meg- 
siketül és amint fordul a szél, ^ megjön döbbentő adattal szolgálunk im a magyar' 
a hallása. Ke'eti szél l£vén, bátran be- közőr-<égnek.
szélnek előtte, de hirtelen fordul a szél Bmlapest és Paris közt az utóbbi idő- 
(mit a színpadon keleplő szélmalom ben egy nagi/szabdsu összeesküvésnek 
szárnyai jelezeek) és ő egyes elejtett szálai szövődtek, melynek czélja Mnffy] 
szavakból azt érti, hogy Yvette a nő-1 Dezső báró miniszterelnök meggyiholdsa
ruhába bujtatott kapitány, följelent^ és uo“’ lCTVC7Clt morény|etct a párisi és ki.

Ifogntja. Konkaradek márki (Halasi), 
aki a ieánynt Irént (Heben Anna) akarja 
o vétetni Valentinnal, kényszerűi Yveltet, 
hegy vegye fel az uniformisát és vegye el

Vált a budapisti rendőrségnek ébersége és 
buzgősága szerencsésen meghiúsította, de, 
a gyilkos szándék végrehajtásával megbí­
zott egyén, akinek Páris az állandó lak)
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holye, csakugyan meg ordult a napokban 
Budapesten, sőt talán még most is itt lap­
pang fővárosunkban s tervének megvalósí­
tásában nyilván csak az akadályozta meg, 
hogy bármerre járt-keit körünkben, min­
denütt éberül megfigyeltnek érezte magát.

íme, az Ausztriában lábrakapó Morali­
záló szláv politikának eiső fattyúhajtása 
stb. Meggyilkolni azt a kormányelnököt, aki 
nyíltan magyar sovinisztának vallja magát: 
ez a szándék az uj irányzatnak dubutje. 
Ezen a nyomon haladva könnyű doiog 
eltalálni a vakmerőségében immár korlatot 
nem ismerő mozgalomnak igazi czélját, 
utolsó gondolatát.

A párisi policzia a magyar miniszter- 
elnök élete ellen irányuló összeesküvésnek 
jutott a nyomára. Valóságos liga alakult a 
franczia fővárosban, amolyan maffia-féle 
titkos vértörvényszék, amely Bánfíy Dezső 
báró meggyilkolásával akarja megtorolni 
a magyarországi nemzetiségeknek állítóla­
gos szenvedéseit. A liga főemberei Itimler 
Károly, a császári és királyi külügyminisz­
térium volt titkára, az ismert pánszláv po­
litikai ügynök és valami Buschi nevű ho­
mályos exisztenczia, aki régebben osztrák 
katonatiszt volt s Párásban mint gróf és 
nyugalmazott ezredes szerepel.

A maffia Buschit bízta meg a gyilkosság 
végrehajtásával, aki körülbelül két héttel 
ezelőtt csakugyan el is tűnt Parisból. Vele 
együtt eltűnt Rimler is. Párisi tudósítónk 
utána járt a dolognak s megtudta, hogy 
Rimler az elutazás előtt azt mondta ház­
népének, hogy Pozsonyba utazik s magával 
viszi egyik párisi barátját is.

Buschi csakugyan megfordult Budapes­
ten s néhány napig tartózkodott itt. A 
Royal-szállóban elegáns lakást bérelt s itt­
léte alatt állandó kocsit tartott. A szálló 
személyzete ritkán látta otthon a rejtelmes 
idegent. Többnyire csak késő éjjel 
érkezett haza s lakásán senkit sem 
fogadott. Napközben többnyire Budán 
tartózkodott. Megtudtuk, hogy sűrűn járt 
a lánczhid körül a Fiume szálló­
ban és a Láncehid kávéházban, amerre a 
miniszterelnök gyakran szokott elhajtatni. 
Budavárában is megfordult több Ízben, 
abban a disztéri sörcsarnokban, amely 
szemközt van a honvédelmi minisztérium 
északi homlokzatával. Szóval ott ólálkodott 
az idegen, amerre Bánffy miniszterelnök 
járni szokott. De tervének végrehajtására 
még csak kísérletet sem tett, stb.

’‘Borzasztóül

Esti Hírlap
képességünkbe vetett bizalmát teljesen 
visszaszerezni.»

A hadgyakorlatok.
Buziás, szept. 2. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Krieghammer közös hadügy­
miniszter ma délelőtt ideérkezett.

Becs, szept. 2. (Az Esti Hírlap táv­
irata.) 0 Felsége Ferencs Ferdinand 
és Ferencs Ssalvdtor főherczegekkel 
és kíséretével reggel 5i/a órakor eluta­
zott a buziási hadgyakorlatokra. A kül­
földi katonai attasék délelőtt utaztak el.

TÁVIRATOK
ÉS TELEFON JELENTÉSEK.

A kiegyezés ügye.
Bécs, szept. 12. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A «Wiener Zeitung» 
szept. 1-éről keltezett császári pá­
tenst tesz közzé, mely a Reichs- 
rdtot szept. 26-ára egybehívja.

Hárcz a dervisek ellen.
Cairo, szept. 2. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A távirósodrony Nasri sziget 
mellett vihar következtében elszakadt. 
A harcztérről érkezett utolsó jelentés, 
mely keddről van keltezve, jelenti, hogy 
a csapatok az ellenséggel találkoztak. 
Az ágyunaszádok a dervisek állását 
kikémlelték és megállapították, hogy az 
Kerreriben Omdurman mellett van. A 
21. lándzsásezred előőrse rábukkant 
egy 200 emberre mennő ellenséges csa- 
palra. Az ellenség igen nagy harczi 
kedvet mutatott, dobolt és lengette a 
zászlókat. Az ágyunaszádok erre rálőt­
tek az ellenségre.

Uj elnök.
Bio de Janeiro, szeptember 2. (Az 

Esti Hírlap távirata.) Campos Sales 
elnök tegnap este banketten beszédet 
mondott, amelyben kijelentette, hogy 
lelkiismeretesen akar eleget tenni azon 
ünnepélyes kötelezettségnek, melyet an­
nak idején Londonban magára vállalt 
és habár csak egy párt állal lett meg­
választva, csak a közérdeket kívánja 
szolgálni, rendre és a legnagyobb taka­
rékosságra fog törekedni, hogy a kül­
földi adósságok rendes törlesztése mi­
előbb kezdődhessék. Az elnök igy fe­
jezte be beszédét: Azon meggyőződéssel 
tértem vissza Európából, hogy csak egy 
erős, magát a közügyeknek szentelő 
kormány lesz képes a külföldnek hitel-

Az Esti HirSap sorsjátéka.
A magyar újságolvasás megheduelteté- 

sére és szélesebb körökben való terjesz- 
tésére az Esti Hírlap közönsége, tehát 
az egykrajezáros hírlap minden vevője 
számára mindennap a törvény felügyelete 
alatt álló tárgy-

sorsjátélcot
rendezünk.

Egy krajezárért az Esti Hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
az aznapi számokra való sorso­
láson, hanem a heti sorsoláson is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 5 O korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak 20 0 korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz- 
értékil, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén— azonnal pénzzé tehető 
nyereménytárgyakat adjunk.

Így választottuk a rendes napi 
ötven koronás nyereményekre a 
következőket:

1. Kitieikácsy összes munkái 
és éiete. Nagy diszkiadás, vagy

2. Szép nagy olajfestmény 
arany keretben vagy

3. Női aranyóra, aranyláncz- 
czal,

A kétszáz koronás nyereménytár­
gyak :

1. A Pallas nagy Lexikon5«: a 
összes ismeretek tára d sz- 
kötésben, vagy

2. Kitűnő gyártmányú biczikli 
vagy

3. Kettős fedelű férfi arany­
óra, arany lánczczal.

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 
hivataltól 11,614. szám alatt kizáró­
lagos szabadalmunk van, a m. kir. 
lottójövedéki igazgatóság pedig 769. 
számú rendeletével adta meg vállalko­
zásunknak a pénzügyi hatósági 
engedélyt. A sorsolás kir, közjegyző 
hivatalos közreműködésével történik.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a kővetkező nap délelötttar- 
tatik Weinmann Fülöp dr. kir. közjegyző 
Andrássy-ut 9. sz. II. emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük,

A csütörtöki
lappéldányainkra való sorsolás ma pén­
teken délelőtt ment végbe Weinmann 
Fülöp dr, kir. közjegyzőnek Andrássy-ut 
9. sz. II. emeleti irodájában.
' Az 50 koronás nyereményre való sor­

solásban resztvettek az szeptember 1-ikt 
csütörtöki e napi kelettel kibocsátott ősz- 
szes lappéldányok a lap homlokzatán ol­
vasható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 50 ko 
ronáa nyereményre a csütörtöki

# AK—108 *
mint azt az alábbi közjegyzői hivatalos 
tanúsítvány igazolja:

ESTI HÍREK.

Városi ügyeiig
— Az elkobzott gyümölcs értéke­

sítése. Huppert Sándor radacsi szesz­
főző 1895 ben a fővárosi tanácsnak — 
az eikobzandó gyümölcs értékesítése 
czéljából azt az ajánlatot tette, hogy az 
elkobzott gyümölcsért, melyet szesz­
főzésre használna föl, az első két 
évre vvenkint 300 forintot, a további 
négy évre évenkint 4U0 frlot hajlandó 
fizetni.

A tanács abból az okból, hogy nem 
lát elég biztosítékot arra, hogy az el­
kobzott gyümölcs újból no kerüljön 
mint gyümölcs elfogyasztásra, az aján­
latot visszautasította, de a kérdésnek 
tanulmányozása végett kiadta a VIII-ik 
ügyosztálynak. Minthogy Huppert 
belügyminiszterhez felebbezett és a 
belügyminiszter a tanács határozatát 
helybenhagyta, de annak indokait nem 
telte magáévá, a Vili. ügyosztály en 
nek kapcsolatában azt az előterjesztést 
intézte a tanácshoz, hogy az elkobzott 
gyümölcs annak szeszolajjal történt 
denalurálása után a nevezett czélra 
felhasználható legyen, még pedig úgy, 
hogy a nagy bb mennyiségű gyümölcs 
elkobzása esetében a gyümölcs az illető 
fél javára értékesíttessék.

— A fővárosi minta-szölőtelep 
nagyobbitása A tanácsi VIII-ík ügy 
osztály azt az előterjesztést intézte a 
tanácshoz, hogy a minta-szöllőtelcppel 
határos 7727/a tkv. számú 26 magyar 
holdnyi háromszögű területet a bérlet­
ből kivegye és a fővárosi minta-szőlő- 
telephez csatolja.

Rendőri híreit.
— Eltűnt gyermek. Widl Szaniszló 

napszámos ma jelentést tett a rendőrség­
nek, hogy Pál nevű 2 éves fia, tegnap a 
Garam-utcza 10. szám alatt levő lakásuk­
ról kiment az utczára s azóta nyoma ve­
szett. Az eltűnt szőke hajú, kék szemű, 
fehér inget és sötétkék nadrágot visel. A 
kicsike egyébként ugylátszik valami csuda­
gyermek, mert a rendőrség szerint — bár 
csak kétéves. — magyarul, németül és 
tótul beszél.

— Építés emlervérrel. Az Enyedy- 
ulczán egy épülő ház tetejéről ma dél­
előtt 11 óra után egy napszámos leesetl. 
A napszámos 55 éves, Voitko Balázs 
nak hívják. Agyrázkódást kapóit, be­
szállították a Szt. János-kórházba.

Különfélék.

Ügyszám
"1608/1898.

Tanúsítvány.
Én dr. Weinmann Fülöp bu­

dapesti királyi közjegyző hitele-
____ sen tanúsítom, hogy az Esti
Hírlap sorsjdtékdnál mai napon délelőtt 
a 108 egyszáznyolcs nyerőszám és 
AK sorozatbelit huzatolt ki.

Budapesten, egyezernyolezsedzk Hence• 
vennyolez évi szeptember hó másodikdn. 

p „ Weinmann Fillöp s. k,
v • “v kir. közjegyző.

Felkérjük e csütörtöki lappéldány tulaj­
donosát, hogy az 50 koronás, tetszése 
szerint választandó nyeremenylárgy át­
vétele végett kiadóhivatalunkban jelent­
kezni szíveskedjék.

AZ ESTI HÍRLAP
Honvéd-n. 4.

— A király adományai. A hivata"
Ios lap közlése szerint a király első buda­
pesti lövészhadastyán és jótékonysági egye­
sületnek 80 irtot, továbbá az «első nagy- 
becskereki magyar katonai hadastyán és 
betegsegélyző cgycsület»-nck 50 irtot, ösz- 
szesen 130 irtot adományozott magán 
p énztárából.

— Tanáráthelyezés. A vallás- és
közoktatásügyi m. kir. miniszter Morvay 
Győző dr. VI. kér. állami főreáliskolai 
rendes tanárt a budapesti Vil. kér. állami 
főgimnáziumhoz hasonló minőségben áthe­
lyezte.

— Újítások a műegyetemen. A
budapesti kir. József-müegyotem taná­
csa az uj tanévtől kezdve nagy ujitáso. 
kát hoz be. A kísérleti fizikát mint az 
első évben előadandó tárgyat kiküszö 
bölik és egybeolvasztják a második 
évben hallgatandó és már eddig is elő­
adott technikai fizikával. Schuller Alajos 
műegyetemi tanár, ki eddig ezt a tár­
gyat az első éves hallgatókmk előadta, 
ezentúl csak az első éves vegyészeknek 
fog előadást tartani. Ugyancsak keresz­
tülvitték ama tervet, hogy a mechani­
kát egyben a szilárdságtannal két külön 
előadásban két tanár Réthy Mór dr. és 
Nagy Dezső adja elő, az előbbi a má­
sodéves mérnök-, és építészeknek, az 
utóbbi a másodéves gépészmérnököknek. 
Ugyanígy behozták az első és második 
évben eddig előadott analiris és geo­
metriai anyag redukálását és az eddig 
előadó három tanár szerepet cserélt,

megosztván a redukált anyagot, mind­
egyik mást ad elő, mint eddig. — Na­
gyon furcsa újítás, hogy minden egyes 
beiratkozó egy ivet tartozik aláírni, 
amelyben becsületszavával fogadja 
hogy a kir. József-müegyetem szabályait 
meg fogja tartani.

-— Elhunyt német tudós. Zimmer­
mann Róbert, a bécsi egyetemnek volt1 
bölcsószettanára, ma Prágában, 74 éves 
korában meghalt.

Függetlenségi szoozlálUtapárt.
Hódmezővásárhelyen alakult ilyen. Leg­
utóbb gyűlést tartottak a hódmezővá­
sárhelyi Szabadságiéren. Mintegy 600-an 
jelentek meg. A tárgyak a szokásosak 
voltak: a munkások helyzete, fokozatos 
adórendszer, az általános szavazatjog, a 
függetlenségi szocziálisták czélja, szak­
egyesületek.

Gyilkosságok. Két helyről is
borza’más gyilkosságokról értesítenek 
bennünket. Augusztus 23-ikán Ipoly- 
Szalkan Koller Károly nyugalmazott 
primási gazdatisztet holtan, már oszla­
dozó állapotban találták meg a szom­
szédok az istállóban.Öreg nővére, akivel 
a vagyonos gazdatiszt magányosan él­
degélt, még élve ugyan, de borzasztóan 
összeszurkálva feküdt a szobában. Az 
esetről azonnal jelentést tettek az ille­
tékes hatóságnak, de mert a vizsgálat 
mrgejlésére senkisem érkezett, 24-én' 
eltemették a meggyilkolt gazdatisztet; 
Nővére él ugyan, de a rémülettől 
megörült. Az elvetemedett gyilkost már 
elfogták egy Varga Izsák nevű rovott 
múltú szomszéd személyében. A gyilkos 
fiatal felesége szégyenében felakasztotta 
magát, de idejében észrevették s meg­
mentették. — A másik gyilkosság' 
Lóczban történt. Egy fiatal gazdaember 
éjjel részegségében összeveszett a fele­
ségével, aki erre kizárta a lakásból. 
Amidőn a házba be nem juthatván, az 
eperfa alatt elaludt, az asszony kiment 
az udvarra s egy fejszével a mitsem 
sejtő iitas férjet meggyilkolta. Két 
tátongó sebet vágott rajta, melyek egy­
szerre kioltották életét. Másnap reggel 
a szerencsétlen asszony két gyermeké­
vel kezén, önmaga jelentette föl magát 
a csendőrségnél.

— Halálozás. A budapesti önkéntes
menlőegycsületnck halottja van. Kovács 
Ferencz szigorló orvosnövendék, aki az 
egyesületneK négy éven át volt buzgó mű­
ködő tagja, ma reggel hosszas betegség 
után 24 éves korában meghalt. A fiatal 
orvosnövendéket holnap délután 4 órakor 
kisérik örök nyugalomra szülőinek rigó- 
utcza 4. sz. alatti lakásáról. A végtisztes­
ségen az egyesület képviselteti magát, s ko­
porsójára koszorút helyez. Az elhunytban 
Kovács Albert volt országgyűlési képviselő 
fiát gyászolja.

— Az Esti Hírlap nyerője. Az
Esti Hírlap augusztus 31-iki sorsolá­
sának nyertese jelentkezett ma kiadó­
hivatalunkban 50 koronás nyereményé­
ért. A szerencsés nyerő

Rozgonyi Xgnácz
(lakik Újpest Virág-utcza 14.) 

kinek kiadóhivatalunk az 60 korona 
értékű nyereménytárgyat a nyertesnek 
kihúzott augusztus 30-iki keddi DD— 
633 számú lappéldány llenében tüs­
tént kiszolgáltatta, mit a nyerő saját-' 
kezűleg aláirt s kiadóhivatalunkban 
bárki által megtekinthető nyugtája igazol*

— A káröröm. A történet hőse egy 
fiatalember, aki nagy donzsuán hírében 
áll. Köteteket lehetne összeírni a szeren­
cséjéről. Nos tehát, ez a fiatalember a 
napokban magára vette Hyrncn rózsalán- 
czait, egy elragadó fiatal leányt vezetett 
oltárhoz. A templom zsúfolásig tele volt é* 
feltűnő módon többnyire férfiakkal, azo*
között is az idősebbek voltak túlnyomó 
számban.

— Miért ez a nagy sokaság ? — kér­
dezte valaki a vőlegénynek egy jó isme­
rősétől.

— Pszt! Halkabban . . . Ezek a férjek. 
Kárörvendeni jöttek ide — felelte a jól­
értesült férfiú.



SZÍNHÁZAK.
Mai színházi műsorok i

A nemzeti színházban : A Nagy Ga- 
•éotto. Echegaray drámája 4 felvonásban 
Főszereplők: Szacsvai, H' gyesi M.. Gyenes. 
Lendvayné, Mihályfi, Naday Kezdete 7 
órakor.

A Népszínházban : Két tacskó. De- 
courcelle színmüve 2 szakaszban. Fő­
szereplők: Szirmai, P. Lukács Juliska, 
Lubinszky, Bárdy G.. Raskö, Kiss, Újvári, 
Gazsi M„ Küry Klára. Kezdete 7 és fél 
órakor.

A vígszínházban A Prouy-utczai ur. 
Boucheron és Taverien bohózata 3 felvo­
násban. Főszereplők: Fenyvesi, Rónaszéki, 
Haraszthy H., Gál, Nógrádi I., Szirmai, 
Tapolczai. Kezdete 7 és fél órakor.

«a Magyar színházban: Arünylako- 
dalom 1848 1898. Látványos színjáték 
S képben. írták: Beöthy László és Rákosi 
Viktor. Kezdete 7 és fél órakor.

A budai színkörben' Gróf tszapári 
Peter, vagy. Budavár viszzavivása a 
törököktől történeti színmű 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

A városligeti színkörben: Szép He­
léna Offenbach operettje 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

* Waterloo. Nehány nap előtt figyel­
meztette egyik laptársunk a Ne mseit Szín­
ház dramaturgját, hogy szerezze meg 
»Waterloo«-!, ezt a nagyhatású angol szín­
müvet, melyben a világhírű Irvingnek 
olyan szenzácziós sikere volt. Nos, a Nem. 
zeti színház dramaturgja, mint többnyire, 
most is elkésett mert a Vígszínház már 
régóta magának váltotta meg a «Waterloo» 
előadása jogát és Gál Gyula nagy buzgó- 
sággal tanulja is már Irving szerepét. Kü­
lönben nem ez az egyetlen nagy sze op 
melyre Gál Gyula ez időszerűit készül. 
Előtte fekszik a király szerepe Fulda 
«Talizmánjából, Twgenyev «A mások 
kenyere» czímü színmüvének főszerepe, 
melyet a múlt szezonban az olasz Zacconi 
játszott a vígszínházban' nagy sikerrel; 
Voos Richard <Bünös»-ének czimszerepe, 
mely alakítások kétségkívül méltán fognak 
sorakozni a becsvágyó fiatal művésznek a 
«Becstelenek»-ben kivívott sikeréhez.

* A Klsfaludy-sztnház uj Igaz­
gatója. Köuessy Albert, a jónevü szín­
műíró és színművész két évre bérbe vette 
a Kisfaludv-szinházat és már az ősz elején 
megkezdi működését.

* Pedro de Madrazo y Kunt«,
a spanyol modern művészet múzeumának 
és a szépmüvészetek akadémiájának igaz­
gatója 82 éves korában meghalt Madrid­
ban. A Mad rázok régi müvészcsáládjából 
származott Toledóban és Valladolidban 
jogi tanulmányokat végzett, de csakhamar 
a művészetek főié fordu l Számos művészet­
történeti müveiből a legjelentékenyebbek: 
*A Pradomuzeum leiró kalalogu.-a». «A 
madridi múzeum és a spanyol festészet 
drágakövei» és «Háromszáz éves művészeti 
utazás a spanyol királyok festménygyüjte- 
ménvein végig katholikus Izabellától a 
Pradomuzeum megalapításáig».

Sport.

§ Eall&ntlne, a graditzi istálló jeles 
«.sukéja a szezon végén megválik állásától 
és Johnson trénerhez szegődik. Batlantine 
nálunk is néhány szép győzelmet aratott, 
igv Pumpern ickel-e1 az 1887. évi Szt Le- 
gerben, AHeuburg-^al az 1888 ik évi októ­
beri handikapban és Volmonddal a tavalyi 
őszi kísérleti versenyben.

§ Zsokék rekordj.v.. A budapesti nváii 
meetingen Adams és Sharpe győztek leg­
többször. Mindegyikük 9 győztest lovagolt. 
Wilton 7, Hyams 6, Bulford 5, Peakc és 
Poole 4. Gilchrist és Cleminson 3—3 győ­
zelemmel következnek utánuk.

§ Blackovioh Ernő uj trénerje. 
Blaskovich Ernő lovait szeptember 1 -tői 
kezdve Hesp a Kincsem-tréner fia fogja 
idomítani, llespnd a mák a Wood istálló 
'lovai is.

§ Wettenlcht Mr. Dorryt nagyklnsz- 
szisu fiycrv, amely a Przedsrvit-handicap 
óta nem futott, ismét teljesen rendben van 
s indulni fog a bécsi meeting egyik másik 
nagyobb versenyében.

Esti Hírlap
§ tf ágéit legközelebb "a bécsi jubileura-

dÍjban fog indulni.
§ Esterű a Szent Legerig nem fog a 

nyilvánosság előtt megjelenni.
§ Ronny bizonyosan indul az Ester- 

házy-Memor iáiban (régebben Criterium) s 
igy rövidesen el fog dőlni, hogy tulajdon­
képpen melyik a legjobb kétéves. Ronny- 
nak ugyanis többek közt Doppeladler,
Per butters, Annuska, Galifurd lesznek 
az ellenfelei,

§ A magyar kerékpáros szövetség
ez idei tanácsülését Pécsett tartja a követ­
kező ünnepi sorrenddel: Szeptember 3-án 
a vendégek fogadtatása és elszállásolása.
Esti 8 órakor díszelőadás a pécsi nemzeii 
színházban ének- és kerékpáros műsorral.
Szeptember hónap 4-én reggeli fél 9 óra­
kor a tanácsülés kezdete Pécs szab. kir. 
város tanácstermében. Délelőtt 10 órakor 
gyülekezés a dijkorzóhoz a Buzatéren. Fél 
11 órakor a dijkorzó bevonulása a városba, 
a Kossuth Lajos-utczán. a Király-utczán a 
Szécbenyi-térre, onnan a Fercncziek-,
Gyár- és Országut-utczákon át a Majlá'h- 
térre, ahol is a menet befejeződik. Déli fél 
1 órakor diszebéd a »Vigadó« nagytermé­
ben. Délután fél 4 órakor a versenyek 
kezdete. Esti 8 órakor bucsubanket és a 
bajnoki s egyéb dijak ünnepélyes kiosz­
tása a »Vadember« szálloda nyári helyisé­
gében.

§ Árulót nevezték a lovaregyleti-dijra, 
ami amellett bizonyít, hogy a derbygyőz- 
tesnek nincs semmi baja. A lovaregyleti 
dij, amely 2800 méteres távolságú lévén, 
különben is egyike a szezon legszebb ver­
senyeinek, az idén szenzácziós sportcse- 
ménynyé fejlődhetik, mert Árulón kívül 
Ester fi, Gagerl, Komámasszony és Nickerl 
is indulhatnak benne.

§ A gödöllői nyaralók kerékpár- 
egyesülete vasárnap záróünnepet rende­
zett. A virágkorzón több mint 50 szebbnél 
szebb virágokkal diszitett kerékpározó vett 
részt, akik közül általános feltűnést keltet­
tek Brayer Adoifné. Dénes Bemátné, Barber 
Tivadarné, Adler Paula k. a., Köves Izsó,
Hajdú József, Róna Imre dr . Gunst László,
Dénes Bernát, Neugröschl Sándor, Brayer 
Adolf, Barber Tivadar, Adler Tibor, Hecht 
Richard, Strausz Árpád, Boschán József 
kerekei, nemkülönben a menet elén vezető 
Hajós és Hecht tandem gépe. A menetben 
mint vendégek a budapesti gépgyári tiszt­
viselők kerékpá; osztálya is résztvett. A 
virágkorzót a gödöllői, valamint az ott 
nyaraló közönség szine-java nézte végig és 
az uiolsó felvonulás u;áu rendezett virág- 
csatában élénk részt vett. Este az Erzsébet- 
szállodában tánczvigalom volt.

1898 szeptember 2

KÖZGAZDASÁG.
Erdei csemeték. A földművelésügyi 

miniszter a hivatalos lapban ma felhívást 
intéz az erdőbirtokosokhoz. Ebben a többi 
közt igy szól :

Az 1879. évi XXXI. türvényezikk 165. 
§-ában megjelölt kopár és futóliomok te­
rületük beerdősitését elősegíteni kívánván, 
felhívom azokat a birtokosokat, akik a jövő 
1899. évben az állam részéről csemetékben 
ingyen részesülni kivannak, hogy 50 k raj - 
Ciáros bélyiggel ellátott folyamodványo­
kul, az illető kerületi kir. erdőfeiügyelő- 
ségnél, legkésőbb folyó évi dcczvmbcr hó 
16-ig annál is inkább adják be, mivel a 
később beérkező folyamodványok figyelembe 
nem vétetnek. A folyamodványban meg­
jelölendő, hol, mely község határában, 
hány kát. hold nagyságú, melyik talaj­
nemhez tartozó területet milyen fajú és 
hány éves csemetékkel óhajt a kérv nyező 
beültetni s továbbá, hogy a csemeték mily 
czim alatt, mely vasúti állomásra és a 
jövő év tavaszán vagy őszén szallitan- 
dók-e ? Egyultal a folyamodó lakhelye is 
pontosan megjelölendő,

Jelentések a tözsder-öl.
A gabonaüzlet Budapesten. Ame­

rika alacsonyabb jegyzése ellanyhitotta az 
irányzatot, a malmok tartózkodtak a vá* 
sarlóstól. Kikelt bágyadt hangulat mellett 
2->,0- 0 q. búza nehány krral alacsonyabb 
áron.

A következő buzafajok kerültek forga­
lomba:

léki 100 mm. 80 kg. 9.26 írton 
9.25 ,.
9.17
9.25 .,
9.17*/,., 
9.'0 „
8 70 ,
7.20 ,.

Egyéb gabonanemüekben a - 1 kor-
Iátóltan alakult, az árak nem ! -i5:

Tisv.rv vidéki 100 mm. 80
150 ., 80
100 „ 79

100D „ 79
1000 ., 78

300 ., 79-
Bccskeri'ki 4000 ., 77 •
S/erbiui 3000 „ 77 6

Rozsot 6 80—7.—, tengerit 5 25 o3*
és zabot 5.50—5.80 forinton adtak el.

A batáridőpiaczon a spekuláczió csekély 
érdeklődése következtében a forgalom pan­
gott, kötések csak elvétve fordultak e.ő.

Kötöttek'. $
Búza tavaszra. . . 8.38—8.36

» őszre . . 8.38—8.35
Rozs őszre . . . 6.69—6.67
Tengeri máj.-ra . . 4.50—4.47
Zab őszre . . . 6.36—6.84

A budapesti értéktőzsde. Jóllehet 
a hangulat jóval nyugodtabb volt a ve­
zető értékek nem emelkedhettek, mivel 
Bécsből tömeges eladási megbízások ér­
keztek.

Az előtSzsdén előfordult kötések: oszt­
rák hitelrészv. 360.35 —360.— magyar hi-
telr. 396.---- 395.10 osztrák-magy. iHamva
sut rószv. 356.50—367.— déli vasut-rész- 
vény 76.50— ieszámitoló-bank részvény 
260.76—.—.—. rimamuránvi vasmürószv. 
262.75—..—.— közúti vaspálya-részvény 
384.50—. —..— városi villamos vasút 
részvény 244.50—,—.— frton.

Zárlatkor maradt: osztrák hitel- 
részvény 360.— magyar hitelrészvény
395.50 oszt-magy államvasut részv. 356.70 
déli vasut-részvénv 76 50 leszámitoló-bank 
részvény 260 75 rimamurányi vasmü- 
részvénv 252.75 közúti vaspálya rész­
vény 384.50 városi villamos vasut-részv.
244.50 forinton.

A gabonaüzfet Bécsiben. A kül­
földi tudósítások a hangulatot kedvezőt­
lenül befolyásolták, az árak lemorzso­
lódtak.

Jegyzések:
Búza tavaszra . . 8 30— 8.32 
Búza őszre . . 8.31 - 8.33
Rozs őszre . . 6.84 -6 86
Tengeri máj.-jun.-ra 4.80 — 4.81 
Zab őszre . . 5.65 — 6 66

Az értéktőzsde Becsben. A helyi 
lanyha spekuláczió minden áron szaba­
dulni akart érték itől, mire az irányzat 
ellanyhuit és a nemzetközi papírok — a 
külföldi biztató jegyzések daczára — ha­
nyatlottak.

Jegyezlek:
Osztrák hiteliészvény 360.10 magyar hitel* 

részvény 395'25. magyar aranyjárad ü;
120*70, magyar koronajáradék OS^dO, anglo- 
bank 157‘—, osztrák-magyar államvasut 
részvény 356.75 forinton.

Piaczi ás*ak.
(A. A.) A központi vásárcsarnokban a 

mai hetivásár következtében igen élénk for­
galom volt. Az árak nem vá loztak. A ki­
csinyben! elárusitások következőleg ala­
kultuk:

Uns: i. reiniü ievesiius 68—72. 11. 
rendű Ievesiius 64 —68 Hl. rendű leves- 
hús 52.— Vesepecsenye egészben 70 80
krajezár. rostélyos 72----, fehérp est -
nve 80 kr., tisztítóit vesepecsenye 200. 
Marhahús eleje 48—56, hátulja 60—68 kr., 
marnanyelv nyersen 64—70. paczoiva 80— 
90. füstölve 100 110 sr kiiója. Birkahús
eleje 44 — 48, h >tulja 56—60 kr. kilója. 
Borjúhús c/oiiibja lOö. pörköltnek 68 kr., 
eleje 62 56 kr., h túl a 56— 62 kr. kiinja 5 
kilogrammos vételeknél. l):sznóhtis czoiimju, 
lapoczkáia 72—, szűzpecsenye 80 -90.
karaj 90-----. füstölt sonxa 100 — 110.
prágai sódar 120 — 130 kr.. olvasztani való

CS

7,^>

szalonna 68—72 Kr. zsír 68- 
72 kr. kiióriKént.

Baromfi: Bántani való csirke 7 ajC! 
Su kr. sütni való 110 — 130 kr., sova^ 
kacsa 120 — 150 kr.. kövér kacsa 20:)— 
240 kajezár, kövér liba 400—700 kr.. 
sovány liba 260- 300 kr. páronüent. 
Tisztított baromi; Lsirke 60 70 kraj­
ezár. császár n.niiani 79- 100 krajezár, 
levestyuk 80 90 g-iiamb 25 — 30 kr.
K vsa 100 130. liba 20 ) — 250 kr.. fiatal
pulyita 180 kr. uarauuiikent, libazsír 1. 
rendű 120—140 kr. kilója, libamáj 15 — 
30 kr. darai ja.

Hains É ó ponty ÍOO —12 : harcsa 100- 
120, süllő uO — ilSÓ kr., ezompó 60—80 
krajezár. Jegeli halai:: ponty 40 60.
K"csrge 8 i—140. apró ::al 30—40. vágott 
harcsa 60—SO kr. I.-.zacz 4(H>- -.'00 srsi- 
cz.ár kilója. R k 3-25 kr, darabja. Tengeri 
halak: Soles 260-280 kr Magro 200 kr. 
Renget 260 2SO kr. Langoust 25 —300
kr. Surdella friss 140 — 160 kr. kilója.

Zöld cg: burgonya 3— kr kilója 
bajor torma 5 — 16 kr drbju. Vöröshagyma
5 kr Kalarábé 8 drb 10 kr.. zeller ! kr. drbja
fe.es saláta 5 drb, 10 Kelkáposzta 6----
drb. 10 kr. Zöldborsó 40 - 89 krajezár literje. 
Zöldbab 10 18 kr., kilója, tök Q—15
Kr saláta uborka 3 4 kr. drbja. Karfiol
6 15. drbja. Paradicsom 6 kr. kilója.
100 drb. savanyítani való uborka 50 80
krajezár. Káposzta drbja 4 —6 kr.. zöld 
kukoricás 6*- 7 drb. 10 kr.. 100 drb zöld- 
papi k il 6 50 kr.

Gy in öles: Nagyb ni vételeknél a ma 6 — 
12, körte 10 16,szilva • 6, őszi baraczk
25—35, szőlő 1-! - 22 kr. kilója. Görög 
dinnve 16—20, sárga 5- 15 kr da rubin.

tuUnil félék: Tejszín 30--- - kr. teljes te;
10 Kr. literje. Teavaj 110—120. főzni vall 
90-100 kr Tűrő 20 - kr kilója. Tejföl
literje 32—34 kr. Tea tojás 40 drb 100 kr, 
főző tojás 44—45 drb 100 krajezár. Sava* 
nyitott káposzta kilója 10 kr. Savanyított 
uborka 100 dre. 100—140 kr.

Vadak: Ózgerincz 500—600, őzezomb 
300—350, fogoly 45—65, vadkacsa 70—80 
kr. nyúl 140, fáczán 160 kr. darabonként. 
Szarvasgerincz 200, ezombja 80—100 kr, 
kilója.

Kenyérnemü: Mnnori vásárcsarnoci ke­
nyér fehér 14 kr, barna 12 kr. Soroksári 
kenyér: fehér 15 kr., barna 13 kr. Házi 
kenyér: fehér 20 kr., barna 14 kr. Pék 
kenyér (burgonyás) fehér 16 kr., barna 14 
kr, kilónkint.

Felelős szerkesztő: tíáspár Artur.
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Ős-Budavára
ma pénteken szeptember 2-án 751

¥iSágfoií*okwerseny 
msagy varieté előadások

esti 8 és 10 órakor.

Fényes műsorral
Fényestüzi játék

magas toronykötélen 
Belépő dij 6 óráig 30 kr. ezentúl 

50 kr. Gyermek 10 kr. 
Érvénytelenek a tőzsdékben lévő jegyek 

Érvénytelenek

DIAM-KERT
SSap-uieza 13.

A főváros legszebb kerti vendéglője. 
Tér: 1500 személy részére. Ifj. Oláh 
Józsi londoni utazásából visszatérve, 
itt hangversenyez. 189

S20ZEPA1VGWSKY, vendéglős

I- 50 húzás visszavouhaüanul már» szapt. 15-én
II- ií » » » 1898. nov. 15-én,

Esetleg

Ingyen S
25.0CG korona érték nyerhető 

egy 2 húzásra érvényes
BíoBcsxsvári saceretei- 

ház sorsjegygyel.
j 1 so:.jegy ára 1 frt
j 6 6 n
S 12 10 „

4o<;0 nyeremény löü.OoO korona értékben.
ßnrnipnviik kaphatók a pénz vlőleges 
O J* oj*-*yy l/!\ bekiilde -o. vagy utánvéttel 
me lett : rmdezábiz ott hágnál Kolozsvárit, to­
vábbá Kormos írgui» és társa bank -áznál 
Budapest DoroUya-uieza sz. és minden do- 

háiiVtŐ/sddben. illetve ni idén sors jegyárusítónál

Tiszti és agyéias inkhtssi
egyeiit*uhákai

Icgc'ogariLabban és legjutányosabban készít

Bitchier és Rausnitz
Budapest, Siádoip-u. 19.

Olcsó valódi arany és ezöst- 
g Remii bevásárlási forrás.

14 kapatos arany jegygyűrűk 4 forinttól 
felj 'bb; pontosan sz bályozo; t zsebórák 6 
forinttól, 14 karátos aranyoiak 15 forinttól 
valamint ló pró ás uj ezüst tárgyak ti kraj-

ti'llftv.-ujaval grammját szá'lit

LUKÁCS M. MÁRTON
ékszer es óvás ezóg

Budapesten,IV., vaezi-utcza 4’ sz:im.
a zsibárus-uteznvai szemközt,

Házhelyek eladásai.
Csepelt»/,igét, Tököl község es a vasúti fó’ál* 
lomás tőszomszédság.iban 250— 3 0 öies ház- 
telkek fekvés - z rmt 60 krtól 1 írtig négy­
szöge ónként elad itiak Budapestbe/. I1/« 
órányi a kitűnő f kvor: o/.on lus levegő, jó 
ivóvíz. Foglaló p reell nkint 10 írt : a hátra* 
l- k 5 frtos havi részletekben törlesztendő. 
Ke 1 vi I á so.-i t ás nyerhető TókÖiön Po.ilzor 
Fark as-ni aj oi ban n. állonuV mclot.', vr gy 
Budapesten Pohlzer Farkasnál, Szentkirályi* 
U f'Zá 4, I. cm. 11. ajtó Mindkét helyen 
előj jgy esőket e log .dn • k. Vonat indul köz- 
v.ígi'hi tíól reggel 7.15 délu án 12.45, hajó 

indul deielölt 7.!>.) és 10.30. 21Ö

NYOMATOTT: A MAGYAR HÍRLAP KIADÓ RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG KOKFURÜÓGÉPÉN.


